

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS

Teléfonos 13 y 37

Por un mes...	2	Pesetas.
Por trimestre...	5,50	"
Por un mes...	2,50	"
Por trimestre...	7	"

VIERNES 1.º DE MAYO DE 1891

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas, y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XLII

fictos, la humanidad no es perfecta y no siéndolo, no pueden los desheredados (ya sean con justo título, ya sin él) ver con la calma que ordena el derecho escrito, que se mueran de hambre y que su raza inspire menos interés que la caballar.

No hay que darle vueltas; en todo esto hay algo que no está en su sitio; la verdad tiende á hacerse camino.

Alguien ha dicho:
Hacia cualquier lado que inclineis la antorcha, su llama se endereza y sube al cielo.

II
Salieron un mismo día de un pequeño pueblo de Galicia.

Juana, Casada.
Soltera, Antonia.

Juana, después de haber dejado sus hijos para criar á los ajenos, en tres años de privaciones y de sufrimientos, ahorró cien duros, regresó estenuada al pueblo, compró dos vacas y volvió á trabajar la tierra.

Antonia fué primero minera de buena casa.

Se afinó.
Las manos encallecidas del trabajo hallaron un alivio en la plancha.

Fué en coche con sus amos al Retiro y á la Castellana.

Veraneó en Biarritz.

Pronto gastó tacones Luis XV, y hasta llamó la atención de un primo de la señorita.

Dejó el servicio doméstico y se perdió de vista.

Reapareció al cabo de año y medio.

Pero ya no era la misma Antonia: llevaba el hermoso pelo (eso sí, lo tenía muy hermoso) en dos bandas pegadas á la frente, pendientes de tornillo, un vestido correcto, sombrero de calesín, guantes largos, resaca modesto y buen gusto en el vestir, y luego por los ojos. Tenía cuenta en la perfumaría inglesa, en casa de Escobar y en la Palma iba á los estrenos; sabía hacer la minuta de una cena. Seis meses más tarde tenía una victoria de un caballo, vivía en un hotel y se llama Florita.

Tres años de privaciones, de honradez y de trabajo habían producido á Juana cien duros y volver al cultivo de la tierra. Tres años de prostitución dieron á Antonia coche y palco.

El perro *Paco* comía *bisteak*, cenaba *entrecote* y tenía influencia.

Le hirieron en una corrida de toros, y preocupó la atención pública.

Todos los días se caen los albañiles en las obras, y ni aun el Ayuntamiento se ocupa seriamente de la cuestión de andamiaje.

Filósofos de todas las escuelas, los que decís que el cosmos es obra de la fuerza y la materia, resolved estos problemas sin la intervención de la religión y la moral.

¿No hay otra vida? ¿No son bienaventurados los que lloran? ¿El paraíso y la condenación eterna, son creaciones de la (secta) católica?

Pues dadles á los desheredados su parte de paraíso en este mundo.

Entrada en el tiro de pichón al pobre ribereño de Navarra que cuece hierba por no tener pan, un puesto en el Turf á los que se mueren de hambre y una victoria como la de Antonia para Juana.

J. Valero de Tornos.

EL CAFÉ CARGADO

A mi respetable y querido amigo D. Apolinar Plaza.

Javier era uno de esos seres que alimentan su espíritu de ilusiones y viven siempre en el mundo de la fantasía, abstraídos por completo del mundo material.

Dotado de una imaginación ardiente, apasionado y soñador, sus ideas y sus delirios se traslucían en los hermosos versos que brotaban de su pluma. Nunca había amado, y sin embargo se dejaban ver en sus escritos los destellos de una pasión arrebatadora y apacible á la par; pasión ideal formada en un momento de fantasía, é inspirada por un sér impalpable creado en su mente, sin que, según él decía, hubiese encontrado en su camino una mujer que guardase puntos de contacto con aque-

lla visión celeste que le agitaba en su cerebro y le apesaba el corazón.

Era el verano de 1888. En su excursión veraniega á las playas del Cantábrico, conoció á una jovencita rubia, de trasparente blancura, de ojos azules cuyos destellos velaban sedosas pestañas y fina y delicada como una sensitiva. Al principio le agradó y tuvo para ella más de un pensamiento; mas al día siguiente exclamó con su natural frialdad:

—No, no es esta la mujer que yo he soñado.

Pasó el verano, y el otoño con sus frescas brisas, anunció la hora de volver á los cuarteles de invierno. Javier regresó á Madrid, y allí en su casa de la calle del Prado se encerró de nuevo, no variando nada en su manera de vivir y de ser y sin que se volviese á acordar jamás de la jovencita de los ojos azules.

Era ya bien entrado el mes de Mayo, cuando una noche asistió, contra su costumbre, á la reunión de la Condesa de P. Allí encontró á la jovencita que conociera en San Sebastián, bella como una alborada, con más fuego en los ojos y más colores en las mejillas, vestida de blanco y realzada la hermosura de su busto por las flores y los encajes que se entrelazaban sobre su pecho, dejando entrever un seno nacarado y trasparente. Ella le dirigió una mirada en la que podía leerse la pasión de un alma enamorada, mientras Javier se extrañaba del atractivo que ejercía en su corazón aquella jóven rosada y deliciosa, atractivo que, aunque él quería resistir, le apesaba el espíritu, haciéndole soñar con un mundo de ilusiones desconocido para él.

Sirvieron el café, pues en aquella reunión era costumbre tomarle todas las noches, y al probarlo Javier un gesto de repugnancia. Al beber, el cocinero había cargado la mano, aquello no era café, sino tinta; pero como la buena educación es una espada de Demócles, suspendida sobre la cabeza de los que nos preciamos de bien criados, nuestro hombre, que nunca tomaba café si no estaba mezclado con una buena cantidad de leche y bien enduzado, tuvo que hacer un esfuerzo supremo y apurar aquella pócima sin protestar, antes bien, elogiando su riqueza.

Javier abandonó la reunión, no sin dirigir una profunda mirada á la jovencita, que, dicho sea de paso, le iba gustando más de lo que quisiera, y dirigiéndose á su casa dió al poco rato con su humanidad en el lecho.

Serían las dos de la madrugada, y Javier, que en cuanto caía en la cama comenzaba á dormir como un bendito, no había aun podido pegar los ojos, sin que atinase la causa de tal desvelo. Cansado de dar vueltas á un lado y á otro, saltó al suelo, encendió la bujía, comenzó á vestirse, y vestido ya, como el calor de la habitación le sofocaba, abrió el balcón echándose de pechos en la baranda.

Hacia una noche tranquila y bochornosa; la luna iluminaba los edificios de la villa y córte, que se levantaban al cielo como gigantes fantasma; ni un ruido, ni una queja turbaban el augusto silencio de las sombras; solo el viento que con flébil giro agitaba de cuando en cuando la arboleda de la plaza de las Órtes, traía hasta Javier ecos flácidos que remedaban tristes suspiros.

Llevaba ya un buen rato asomado, cuando el ruido que produce un balcón al abrirse, le hizo alzar la cabeza. Frente por frente de él había apoyada también en la balaustrada, una figura de mujer, envuelta en un vestido blanco y suelta la cabellera, cuyos rizos agitaba suavemente el viento de la noche. Javier la miró fijamente, más por mucho que hizo, las sombras de la noche no le permitieron ver quien era. Pasaría una media hora y Javier que sentía deseos de entablar conversación, pronunció unas buenas noches, que le fueron contestadas de una manera afable y cariñosa.

Pasó otro buen rato y nuestro protagonista, que de taciturno y ensimismado se había vuelto de pronto parlanchin y comunicativo, trabó conversación con la desconocida.

Al principio hablaron de cosas fútiles,

de la buena noche que hacía y de otras generalidades; pero después la charla se hizo mas íntima, y él contó que sin saber por qué aquella noche se le había ido el sueño, á lo cual contestó la de enfrente:

—Pues á mí me ha pasado lo mismo.

Y después de pensar y preguntarse por qué sería, Javier cayó en la cuenta, de que aquello era efecto del café que había tomado en casa de la Condesa de P.

—Entonces—contestó la desconocida,—mi desvelo tiene igual origen.

—¿Pero ha estado usted en casa de la Condesa?

—Si señor, don Javier.

—¿Me conoce usted?

—Desde el verano pasado que le conocí en San Sebastián.

Al oír esto Javier, conoció á su interlocutora; era la jovencita de ojos azules que tan agradable impresión le había causado la noche antes.

Desde este momento, nuestro hombre sintió una cosa extraña dentro de su ser; sus ojos vieron á pesar de las tinieblas el rostro suave y delicado de la jovencita; adivinó la mirada llena de pasión que le dirigía aquella mujer, la única que le había impresionado; su corazón apresuró los latidos, y en su garganta pugna por salir una declaración en toda regla.

Ya tenía la aurora de cárdenos matices el horizonte, cuando se despidieron los nocturnos coquetillos, no sin haberse prometido mutuamente asomarse al balcón á la siguiente noche.

El carácter de Javier cambió desde aquel instante. La mujer que había buscado con tanto afán, el ser creado por su fantasía, era aquella jovencita. Su vida cambió también, y ya no era el hombre despreocupado y serio, sino el ser radiante de alegría, el amante dichoso, que soñaba á cada momento como queriendo hacer pública la felicidad que sentía.

Al poco tiempo se casaron Javier y la jovencita de ojos azules. En su matrimonio fueron muy felices, siendo de notar que estaban mas mimosos y contentos, cuando tomaban el café cargado.

Francisco Luis Hidalgo.

Granada Abril 1891.

Cortes.

CONGRESO

La sesión del 29 se abrió á las tres menos cuarto.

Después de aprobada el acta, hablaron los Sres. Cavestany, Eguillor y García San Miguel, para dirigir ruegos y preguntas.

Los Sres. Mon y Gutiérrez de la Vega presentan proposiciones, que pasan á las secciones correspondientes.

El Sr. Morales (D. Gustavo), dirige algunos cargos relacionados con un Ayuntamiento de la provincia de Toledo.

El Sr. Silvela contesta que se enterará de lo que haya y procederá en justicia.

Siguen otros ruegos, preguntas ó exposiciones de los Sres. Barnuevo, Barrio y Mier, Pedregal y Ballesteros, á quienes contestaron los Sres. Villaverde é Isaas.

El Sr. Marengo ruega al ministro de Ultramar que traiga un expediente relativo al servicio de vapores de la Traslántica, y anuncia una interpelación.

Le contestó el Sr. Fabié.

Los Sres. Ugarte y Vincenti dirigen ruegos. El Sr. Silvela contesta á este último.

Entrándose en la órden del día, el señor Pedregal hace uso de la palabra y se extiende en consideraciones acerca de la contribución de consumos, diciendo que es injusta y gravosa para el pobre.

Establece comparaciones con Inglaterra, Bélgica, Italia, los Estados Unidos y otras naciones.

El Sr. Villaverde le contesta.

Dice que las oposiciones han venido luchando en contra del Gobierno en forma no acostumbrada en este país.

Recuerda lo que dijo Mirabeau un día á las oposiciones.

Acercá de la reforma del Senado, dice

que el Senado español ha sido aplaudido por los tratadistas más eminentes; hasta por el señor Pedregal.

Afirma que el Senado español influye activamente en nuestra política tanto como el Congreso.

Rechaza lo que ayer dijo el señor Pedregal acerca de la reforma del Código penal.

Respecto á la soberanía nacional, dice que es cosa antigua, pues demasiado se sabe que la nación es dueña de sí misma.

—La monarquía es para nosotros y para todos los moriscos una institución eficiente, y no una mera fórmula ó un accidente, como ha dicho el señor Pedregal.

Después de la cuestión política, entra en la cuestión financiera.

Dice que ahora existe un déficit que por honor es preciso nivelar.

Hace la crítica del déficit de cien millones que, según el Sr. Pedregal, existe.

Noticias.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes:

—De Irún refieren el siguiente cómicó hecho, ocurrido en aquella villa:

„El jueves último, al dar la primera campanada de las doce de la noche, apareció de súbito en las inmediaciones de la aduana una fogata y junto á ella un individuo que se mantuvo tieso cual si fuese una estatua, mientras una mujer daba saltos y piruetas alrededor de ella al mismo tiempo que, según se cree, la alimentaba con algun combustible que bien pudieraser petróleo.

Dos individuos, que en los primeros momentos se acercaron al sitio llevados por la curiosidad, y que no obtuvieron contestación á sus preguntas, un tanto duras, tomaron el partido de retirarse ante la actitud nada tranquilizadora que adoptó el individuo misterioso, á quien no pudieron conocer.

La farsa duró mientras estuvieron sonando las doce campanadas, extinguiéndose la fogata y retirándose á todo correr los dos protagonistas de tan ridícula comedia al dar la última campanada.

—Uno de los últimos días iban de Ripoll á La Poble de Lillet cuatro arrieros, llevando, entre otros objetos de carga en los mulos, dos cajitas con 300 duros cada una que desde Barcelona remitían los fabricantes Sres. Artigas y Salés y Pujol para el pago del semanal de los obreros de sus respectivas fábricas, sitas en La Poble.

Apenas habían pasado los arrieros el puente de Arige, situado á unos cinco kilómetros de La Poble, y siendo entre cinco y seis de la tarde, les salieron al encuentro siete bandidos armados, quienes, dando á los arrieros la voz de ¡alto! les ataron y oubriéndoles la cara, se apoderaron de las cajas de dinero que llevaba un mulo, sin apoderarse del que llevaban los arrieros en el bolsillo, no obstante de que uno les echó la bolsa amedrentado, diciendo los foragidos: „De vosotros no queremos nada, porque tal vez seréis pobres padres de familia como nosotros.”

Marcharon los bandidos y los arrieros siguieron su camino hasta La Poble, en donde dieron parte del hecho.

—El rey D. Francisco saldrá á fines de la semana actual para Sanlúcar de Barrameda, restablecido de su enfermedad.

—La situación del pueblo de Alhama de Granada, con motivo de la escasez de trabajo que se viene siendo desde algunos meses, no puede ser mas aflictiva.

Numerosas familias sufren en medio de la mayor miseria las terribles torturas del hambre, y por las calles de la población pululan multitud de obreros en demanda de trabajo ó de una limosna con que atender á las mas perentorias exigencias de la vida, sin que sea posible á los propietarios, que tambien sufren los efectos de una crisis abrumadora, atender al socorro de tanta desdicha.

—La exposición que hoy dirigen por correo los obreros madrileños al Consejo de ministros, coincide en su postulado con el manifiesto dirigido por los de la capital de Cataluña á sus compañeros del llano de Barcelona.

Unos y otros piden:
Limitación de la jornada de trabajo á un máximo de ocho horas para los adultos;

Prohibición del trabajo de los niños menores de 14 años, y reducción de la jornada á seis horas para los jóvenes de ambos sexos de 14 á 18 años;

Abolición del trabajo de noche, exceptuando ciertos ramos de industrias cuya naturaleza exige un funcionamiento no interrumpido;

Prohibición del trabajo de la mujer en todos los ramos de industrias que afecten con particularidad al organismo femenino;
Abolición del trabajo de noche de la mujer y de los obreros menores de dieciocho años;

Descanso no interrumpido en treinta y seis horas, por lo menos, cada semana para todos los trabajadores;

Prohibición de ciertos géneros de industrias y de ciertos sistemas de fabricación perjudiciales á la salud de los trabajadores;

Supresión del trabajo á destajo y por subasta;

Supresión del pago en especies ó comestibles y de las cooperativas patronales;

Supresión de las Agencias de colocación;

Vigilancia en todos los talleres y establecimientos industriales, incluso la industria doméstica, por medio de inspectores retribuidos por el Estado, y elegidos, cuando menos la mitad, por los mismos obreros.

Los de Madrid reclaman además, de acuerdo con el Congreso socialista celebrado en Bilbao en 1890, la reglamentación del trabajo en las prisiones.

El Sr. Drumen, vicecónsul de España en San Juan de Luz, conferenció ayer con el Sr. Silvela acerca de la exposición presentada por los prófugos y desertores pidiendo ser comprendidos en el proyecto de amnistía.

Este asunto se tratará en Consejo de ministros, y es posible que se reproduzca una proposición de ley que tratando esta cuestión se presentó y aprobó en el Congreso en tiempo del partido liberal.

Próximamente verá la luz en la *Gaceta* un real decreto organizando la clase de escribanos de actuaciones.

Según tenemos entendido en dicho decreto se establecen las categorías de escribanos de entrada, ascenso y término; se crean colegios de escribanos por Audiencias territoriales, se confirma en sus cargos á los actuales escribanos de real nombramiento, y se establece que el ingreso en la carrera será en la sucesivo por oposición.

Las precauciones que para el día 1.º de Mayo está tomando el capitán general de Madrid son extraordinarias. Ayer visitó dicha autoridad los cuarteles, ordenando que en dicho día no salga absolutamente nadie de aquellos.

Que los soldados, además de estar prevenidos con relación al armamento, tengan también preparadas las herramientas aquellos que las usen. Que no se obedezca orden alguna dada por teléfono, sino cuando se confirme por escrito ó verbalmente por algún ayudante.

La Casa de la Moneda, en vez de estar custodiada por cuatro soldados y un cabo, como de ordinario, lo estará el 1.º de Mayo por media compañía al mando de un oficial.

Y alguna otra medida verdaderamente extraordinaria.

En el pueblo de Mayorga (Valladolid) fué hace pocas noches robada la iglesia de Santo Toribio, propiedad del Municipio, llevándose los ladrones, entre otros objetos, dos cuadros en lienzo, de San Pedro y San Pablo, pintados por Ribera.

Por el gobernador civil de la provincia se ha teleografiado á las limitrofes para que se persiga á los autores del robo.

El Sr. Vincenti apoyará hoy en el Congreso su proposición de la ley obligando á las empresas de ferro carriles á que adopten en sus trenes todas las medidas de seguridad para los viajeros que están en práctica en los países cultos.

Segun el *Diario de Huesca*, cada día son mas tristes y desconsoladoras las noticias que llegan acerca del estado en que se encuentran las regiones de la zona baja de aquella provincia, y mas especialmente de Monegros, riberas del Cinca y Alcanadre, Litera y pueblos situados en las vertientes de la sierra de Alcubiarre.

—Leemos en *El Día*:

“En cualquier otro país de los regidos por el sistema representativo y parlamentario hasta con una ó dos sesiones para cumplir con esta fórmula constitucional; pero en el nuestro pasarán días y más días discutiendo sobre el mismo tema, y al fin y á la postre, sean cualesquiera los

argumentos empleados por las oposiciones, vendrá la mayoría á sancionar con sus votos lo hecho hasta el presente y lo que en lo sucesivo haga el gobierno.

Lo práctico sería discutir brevisísimamente el mensaje y promover despues debates aislados sobre cada asunto concreto que lo merezca; pero aquí pueden más que las leyes de la razón los precedentes y las prácticas, aunque sean funestas, y á ellas se ajustan todos los oradores, así ministeriales como de oposición.”

—Dice *La Epoca* que el señor ministro de Gracia y Justicia gana cada día mas autoridad en el banco azul.

—Es tanta la miseria que aflige á la mayor parte de los pueblos del alto Aragón, que en algunos se ha llegado al extremo de que muchos desgraciados, acosados por el hambre, se hayan visto obligados á arrancar las patatas todavía sin formar para alimentarse ellos y sus hijos.

—Dice *La Fe* que el proyecto de amnistía pendiente de discusión en el Senado es muy reaccionario para que lo hubieran firmado los fusionistas.

ALCANCE TELEGRAFICO

Madrid 29 (4 tarde).—Ha sido objeto de comentarios en los círculos políticos el artículo publicado por *El Imparcial* pretendiendo hacer responsable de la importancia del problema obrero aquí en España al Sr. Cánovas, con su discurso del Ateneo.

La opinión general considera como una exageración apasionada esta ocurrencia, cuando en todo caso actualmente son *El Imparcial* y *El Liberal* precisamente los que sostienen la campaña alarmista.

La actitud un tanto rebelde de los obreros en Cádiz y Valencia confíase no será imitada en Barcelona ni en Madrid, donde se espera dominen temperamentos de sensatez y prudencia.

Más que del debate político planteado en el Congreso, de estas cuestiones es de lo que se han preocupado hoy los hombres públicos, dedicándolas preferente atención.

Madrid 29 (6 tarde).—Todas las noticias recibidas hasta esta hora en los centros oficiales, concuerdan en manifestar que quedarán esterilizados los propósitos de los anarquistas, empeñados en llevar á cabo la manifestación en 1.º de Mayo.

El general Dabán, que ha llegado hoy á Madrid de un viaje de excursión por Andalucía, como director de la Guardia civil, ha confirmado estas noticias al Gobierno, aun tratándose de Cádiz, donde se temía algun desorden.

El Gobierno tiene noticias de que en Francia se adoptarán precauciones energéticas, ocupando militarmente el jardín de las Tullerías, y no consintiendo grupos en la vía pública ni siquiera de tres personas.

Madrid 29 (6,30 tarde).—El Sr. Sánchez Toca ha rectificado, contestando al señor Pedregal, para insistir en que la coalición republicana que en lo político no ha llegado á realizarse, pues no es el mismo el concepto de la nación que defienden el Sr. Pi y los federales que el señor Pedregal y los republicanos unitarios. Ha tenido algunas punzantes alusiones para el señor Sagasta, que éste se propone recoger al intervenir en el debate.

El diputado centralista ha vuelto á rectificar, y si, como se cree, lo hacen también los demás oradores, á última hora es cuando podrá comenzar á discutirse la enmienda de los carlistas.

El ministro de la Guerra ha manifestado á una comisión de vascongados que se pondrá de acuerdo con el de Hacienda para indemnizar á los perjudicados por la guerra carlista.

Centurión.

Gacetillas.

—**Juicio oral.**—El día 6 del corriente tendrá lugar en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el juzgado de Posadas, por disparo de arma de fuego, contra José Lopez Uceda, que será detenido y representado, respectivamente, por los señores don Pedro Cristino Menacho y don Rafael Castañeira.

—**Cinta beige.**—El expediente de indulto seguido al tristemente célebre autor de los crímenes del Jardinito, ha tenido la triste solución que esperábamos, segun nos dice la “Agencia Fabra”, en la sesión de última hora. José Cintabeige espíará brevemente sus enormes delitos en el patíbulo.

—**El vigía.**—Al oír pregonar las bocas—recuerdo en Córdoba á varis—que por podridas debieran—estar ya decomisadas.

—**Requerimiento.**—Con arreglo al artículo 36 de la ley electoral vigente, ayer á la una reuniéronse en las Casas Consistoriales los concejales suspensos, é hizo entrega al Alcalde interino, el señor Gonzalez Aguilar, como primer teniente de Alcalde, de un oficio en que le requería para que en aquel acto diese posesión en sus respectivos cargos á los tenientes y concejales suspensos, al mismo tiempo que entregara la presidencia interina del Municipio al que requería, puesto que, vacante la Alcaldía por separación del señor Rey Gorriñdo, correspondía á él ocupar aquel cargo. De este acto, para los efectos legales, levantó acta el abogado y notario de esta capital señor don Antonio Ortiz Castañes. Hoy á las ocho de la mañana celebrará sesión extraordinaria el Ayuntamiento que estuvo suspenso.

—**Recaudación.**—Hé aquí la obtenida en los fieltos de esta capital en el día 29 del actual.—Central, 434 pesetas y 50 céntimos.—Puente, 435'71.—Pretorio, 624'20.—San Sebastián, 255'11.—Victoria, 159'79.—Matadero, 508'27.—De las 2.414 pesetas y 58 céntimos recaudadas, corresponden al Tesoro, 1161'05.—A la provincia y Municipio, 1161'32.—Adicionadas, 92'21.

—**La cuestión obrera.**—Como teníamos anunciado, ayer á las doce y treinta minutos de la mañana, se reunió en el “Centro de Recreo”, numerosa representación de los trabajadores en las panaderías de esta capital, acordando conceder á los patronos una prórroga de tres días, que terminará el domingo inmediato, en cuyo día se declararán en huelga si aquellos no acceden á su petición, que consiste únicamente en reducir á ocho las horas de trabajo.

—**Dos comunicaciones.**—Tenemos una especial satisfacción transcribiendo íntegras las dos comunicaciones que han mediado entre la Alcaldía y nuestro respetable amigo y antiguo colaborador señor don Francisco de Borja Pavón, con motivo de su reciente nombramiento de cronista é hijo predilecto de Córdoba. Dicen así: “A don Francisco de B. Pavón, Presidente de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de esta capital.—En 20 de Abril de 1891.—Interpretando el Ayuntamiento de esta capital las justas aspiraciones de la opinión pública, elocuentemente expresadas por la prensa, á la vez que rindiendo merecido tributo de consideración y aprecio á las distinguidas cualidades que por su notoria ilustración concurren en V. S. como literato eminente, á cuyo estudio ha venido consagrándose con tanta gloria para su nombre como honra para su patria, ha acordado la Corporación declararle *hijo predilecto y cronista de esta ciudad*, confiando en su deferencia que aceptará este cargo con la retribución de 2.000 pesetas que se le asigna, no como recompensa de los servicios que en su difícil y concienzudo desempeño prestará sin duda satisfactoriamente, sino como insignificante muestra de reconocimiento que el cuerpo municipal se complace en ofrecerle aun cuando contrariado en sus deseos por razones económicas que V. S. sabrá apreciar justamente con su reconocido desinterés y proverbial modestia. Lo que me complace en comunicar á V. S., sin perjuicio de remitirle oportunamente el título que acredite tan merecido nombramiento. Dios guarde á V. S. muchos años. Córdoba 20 de Abril de 1891. Juan Tejon.”—“Señor Alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.—En 25 de Abril de 1891.—A la muy atenta comunicación de V. S. que tuvo á bien poner en mis manos en ocasión para mí inolvidable, transmitiéndome el nombramiento de *hijo predilecto y cronista* de esta ciudad, con la que me honra y ensalza el Excmo. Ayuntamiento de Córdoba; debo decir á V. S. que acepto el cargo con las condiciones que me indica, si bien en cuanto al inusitado título calificativo que le sirve de realce, no basta á justificarlo la bondad inagotable de V. S. y de la alta Corporación que preside; ni menos mi marcada preferencia por las glorias de Córdoba y de sus hijos ilustres, cuya filiación parece tal vez ampliarse á los que la ganan con sus beneficios, ó sirven con abnegación y gloria al pueblo en que no nacieron. Todas las circunstancias además que engrandecen la fineza de que soy deudor á las varias representaciones de mi patria en este asunto, obligan mi reconocimiento á la persona de V. S. y á los celosos cooperantes de la administración local á cuya cabeza dignamente se encuentra. A todos rindo mi más afectuosa consideración. Dios guarde á V. S. muchos años. Córdoba 25 de Abril de 1891. Francisco de B. Pavón.”

—**Balneario.**—Hemos tenido el gusto de ver una lujosa colección de fotografías de los baños antiguos de Alhama de Granada, que en lujoso cuadro está expuesta en el café Nuevo Cervacería. Entre todas resaltan, produciendo verdadero interés, la que está tomada en la gruta del nacimiento del agua y la que representa los elevados riesgos que hay á espaldas del establecimiento balneario, oradados por un túnel que abrió el brazo del hombre para acortar distancias. El conjunto de las fotografías da una idea exacta de los adelantos que ha experimentado el establecimiento, no solo en la parte decorativa sino en la científica, porque está dotado de todos los aparatos que las necesidades del enfermo exigen, y de todo ello hay referencias exactas en el cuadro á que nos contraemos.

—**Subasta.**—El día seis se subastan en la Agencia ejecutiva de Rute la casa número 35 calle Benamejí, capitalizada en 375 pesetas; otra calle Antequera número 45, en 562 y 50 céntimos, y otra de la Carretera número 45, en 187 y 50.

—**Efemérides.**—Hoy.—1103.—Mueren en Toledo el rey don Alfonso VI de Castilla.—1806.—Nace el historiador español don Modesto Lafuente.—1814.—Napoleón I se embarca en Saint Fargeau para la isla de Elba.—1878.—Inauguración de la tercera Exposición Universal de París.

—**Ayuntamiento.**—Bajo la presidencia del señor Tejon y Marin, se constituyó anteanoche en sesión pública ordinaria, en virtud de segunda convocatoria, la Corporación municipal. Previa lectura y aprobación del acta de la anterior, dióse cuenta del despacho ordinario, en esta forma, salvo los errores en que hayamos incurrido, toda vez que anteanoche se oía difícilmente cuanto ocurría en el salón de sesiones. Quedar enterada del oficio que remite el señor gobernador civil transmitiendo una real orden, por la que se declara mal formada la competencia suscitada entre las autoridades gubernativa y ju-

yo en este día—de la agitación obrera,—siendo un obrero modesto—de la humana inteligencia,—sin permiso de las musas tambien me declaro en huelga:—los lectores de el DIARIO—de fijo ganan con ella, pues dirán ¡gracias á Dios!—que nos dejó ese... *posta*,—que nos dá con sus versitos—todos los días jaqueca.—Fuera el tintero y la pluma,—fuera las cuartillas ¡fuera!—abajo el papel impreso,—que se cierran las imprentas,—que el cajista no se manche—con la *tinta de la idea*,—y alquile agrade leer—periódicos, que no lea...—¿Qué solicito? pues nada,—señores,—¿una friolera,—que de seguir escribiendo,—como hasta el día, en la prensa,—trabajando pocas horas—me gane muchas pesetas,—para poder regalarme—con vida cómoda y buena.—¿No disfruta el que es un ganso—de pingües, soberbias rentas,—y hace hoteles, y va en coche,—y gasta prosopopeya?—¿Pues por qué no ha de llegar—un día en que los *postas*—dejen de morir de hambre,—cual los maestros de escuela?—Nada, nada, me declaro—decididamente en huelga,—fuera el tintero y la pluma,—fuera las cuartillas, ¡fuera!

—**Corresponsales telegráficos.**—En previsión de los acontecimientos, que puedan tener lugar hoy los días sucesivos, hemos hecho expreso encargo á la Agencia Fabra y á nuestro corresponsal en Barcelona para que, con la extensión que las circunstancias lo exijan, nos envíen las noticias de última hora que puedan tener verdadera importancia, llenando de este modo la natural curiosidad de nuestros lectores.

—**No olvidarlo.**—Se acerca nuestra renombrada feria, época en que suele vestirse Córdoba con sus mejores galas para recibir dignamente á los muchos forasteros que acostumbran honrarnos con su visita, y convendría que por la Alcaldía se excitara el celo de los propietarios é inquilinos á fin de que procedan á realizar en sus casas y establecimientos las obras de revoco, blanqueo y aso que exige el ornato, con lo cual encontrarían por algunos días ocupación los obreros que carezcan de ella.

—**A Belmez.**—Acompañado de alguna fuerza de la guardia civil, ayer salió de esta capital, con dirección á Belmez y otros puntos de la cuenca minera, el señor Gobernador civil de esta provincia. El motivo de este viaje no es otro que el encontrarse hoy dicha autoridad en aquellos pueblos en que el número de mineros es de bastante importancia. Tanto de Belmez, como de los demás pueblos de la provincia, recibiremos diariamente noticias que nos transmitirán nuestros corresponsales, ya por carta ó por telegrama si las circunstancias así lo exigieran.

—**Balneario.**—Hemos tenido el gusto de ver una lujosa colección de fotografías de los baños antiguos de Alhama de Granada, que en lujoso cuadro está expuesta en el café Nuevo Cervacería. Entre todas resaltan, produciendo verdadero interés, la que está tomada en la gruta del nacimiento del agua y la que representa los elevados riesgos que hay á espaldas del establecimiento balneario, oradados por un túnel que abrió el brazo del hombre para acortar distancias. El conjunto de las fotografías da una idea exacta de los adelantos que ha experimentado el establecimiento, no solo en la parte decorativa sino en la científica, porque está dotado de todos los aparatos que las necesidades del enfermo exigen, y de todo ello hay referencias exactas en el cuadro á que nos contraemos.

—**Subasta.**—El día seis se subastan en la Agencia ejecutiva de Rute la casa número 35 calle Benamejí, capitalizada en 375 pesetas; otra calle Antequera número 45, en 562 y 50 céntimos, y otra de la Carretera número 45, en 187 y 50.

—**Efemérides.**—Hoy.—1103.—Mueren en Toledo el rey don Alfonso VI de Castilla.—1806.—Nace el historiador español don Modesto Lafuente.—1814.—Napoleón I se embarca en Saint Fargeau para la isla de Elba.—1878.—Inauguración de la tercera Exposición Universal de París.

—**Ayuntamiento.**—Bajo la presidencia del señor Tejon y Marin, se constituyó anteanoche en sesión pública ordinaria, en virtud de segunda convocatoria, la Corporación municipal. Previa lectura y aprobación del acta de la anterior, dióse cuenta del despacho ordinario, en esta forma, salvo los errores en que hayamos incurrido, toda vez que anteanoche se oía difícilmente cuanto ocurría en el salón de sesiones. Quedar enterada del oficio que remite el señor gobernador civil transmitiendo una real orden, por la que se declara mal formada la competencia suscitada entre las autoridades gubernativa y ju-

Pr
ri
or

tr
ju
di
ff

nia
asun
intr
de á
que ha
conseg
El señor
sión y hac
versas dif
en el cur
que siend
el general
consiguío
Guerr
proyec

ca.

la inversión de ocho mil... en Córdoba, para distribuirse en... se jornalera, que tiene ya asegurada... bajo hasta la terminación del cuartel, añadiendo que la población adquiere tambien importantes ventajas que tocará indudablemente, cuando se verifique el aumento de la guarnición, y termina proponiendo al municipio se adquiera inmediatamente el terreno para que la colocación de la primera piedra del nuevo edificio se realice en término breve, ya que se ha conseguido ultimar de un modo definitivo el más importante y trascendental de los expedientes que se seguían en la secretaría del municipio. El señor Milla (don Francisco) se ocupa con elogio del feliz éxito obtenido en la terminación del proyecto, y expone oportunamente á la consideración del Ayuntamiento los incalculables beneficios que Córdoba recibirá en plazo breve, añadiendo que debe consignarse en actas la satisfacción unánime del Ayuntamiento al ver próximo á realizarse aquel importantísimo proyecto. Despues fueron aprobados los nombramientos de algunos alcaldes de barrios, hechos por la Alcaldía, usando de las facultades que la ley concede. Se dió cuenta de las diligencias de subasta para contratar el arriendo del foso de la Calahorra, y fué aprobada la designación de los locales en que habrán de instalarse las veintidos secciones ó colegios para las próximas elecciones de concejales. Se resolvió anunciar nueva subasta para contratar la construcción del nuevo mercado en la plaza Mayor, tan pronto se conozca el resultado que en Madrid haya tenido el acto. Entre otros acuerdos, figura la variación de nombre de la calle del Pozo, que llevará en adelante el del erudito escritor y cronista é hijo predilecto de Córdoba, señor don Francisco de Borja Pavón. El Ayuntamiento se reunió en sesión secreta.

—**Títulos.**—Por el Rectorado de la Universidad literaria de este distrito, se ha expedido el título de Bachiller en Artes á los alumnos del Instituto provincial de segunda enseñanza de Córdoba don Antonio Ruiz Delgado y don Carlos Orti Muñoz, y á los de el de Cabra don Joaquin Verde Perez, don José Marrón Ariza y don Rafael Villegas Montesinos.

—**Oposiciones.**—En las de este mes se proveerá la escuela de niñas del barrio del Espíritu Santo, dotada con dos mil pesetas, y la primera de Priego con 1375. Hasta el día cuatro se admiten solicitudes en la Secretaría de la Universidad de Sevilla.

—**Jerez en Córdoba.**—Segun dijimos há pocos días, hoy se abre al público la bodega de vinos de Jerez en el acreditado almacén de maderas de don Rafael Montijano y Martín, situado en la calle de Tejares número 46. Tenemos la evidencia de que, dadas las buenas clases de estos, y precios económicos, tendrán buena aceptación dichos vinos en esta capital, donde hasta ahora hemos carecido de ellos.

—**Reunión.**—Hoy á la una de la tarde se celebrará en la Plaza de Toros una reunión de obreros, autorizada por el señor Gobernador de la provincia que ha nombrado delegado de su autoridad al inspector de vigilancia señor Candelares, para que asista á la reunión.

Cantar.—Al ver la luz de tus ojos tus brillantes cabellos,—de tí tengo alejarme—para no quedarme ciego.

Al dueño.—En el sitio de Pagos, término de Montoro, ha aparecido una mula, pelo castaño, de cinco á seis años de edad, sin hierro.

Agencia.—La ejecutiva de Rute vende en subasta el día seis varias suertes de tierra en los partidos de la Fuente, Molinos, La Galiota, Majadilla, Arrolado, Las Caraballas, Fuente de los Molinos, Cabrillana, Portichuelo, La Piedad, Los Turmeles, Las Viñas, Fuente del Podador, El Toril, y El Lentiscar, de aquel término.

Matricula.—Hasta el día siete está de manifiesto en Monturque la de subsidio. También se halla á la vista en dicha villa el padrón de cédulas personales.

Arriendo.—El día tres se subasta en San Sebastian de los Ballesteros el de las especies de carnes de cerdo y de hebra, por el tipo de 507 pesetas y 48 céntimos.

Detenido.—Ha sido puesto á disposición del juzgado municipal de Villanueva de Córdoba, un sugeto por haber hurtado varias prendas de ropa y otros efectos en un cortijo.

A tiros.—En Almodóvar ha sido puesto á disposición de la autoridad un individuo, por sospechas de haber dado muerte, con arma de fuego, á un toro de vecino suyo. Se le ocupó la escopeta.

Al por mayor.—La friolera de cuarenta y dos cerdos han "desaparecido," del sitio de Martín Perez, término de Belalcázar. Lo que ahora importa es saber donde han "aparecido."

Aracena.—En aquella población se preparan á luchar en las elecciones conservadores y fusionistas coligados, contra reformistas y republicanos.

Ojo.—Conviene se sepa en Córdoba que han entrado en Sevilla últimamente mil quinientas arrobas de aceite de algodón para sofisticar el de oliva. Repetimos el epígrafe.

S. A.—La infanta doña Eulalia permanecerá hasta mediados de este mes en Santlúcar de Barrameda.

Puente.—Ha empezado la colocación del de hierro que unirá en el río las estaciones de Alcantarilla á Lorca y de Mércia á Granada.

Espiel.—Abril 29 de 1891.—"Ayer ha terminado la feria de esta villa, y aunque debido á la desgracia que me ha ocurrido no la he visto por que me ausenté de aquí el día primero, sin embargo sé que ha estado muy animada, con buena música, una colección escogida de fuegos artificiales confeccionados por el hábil pirotécnico de esa ciudad, don Manuel García y Díez, y dos buenos bailes, en donde las bellas jóvenes de esta localidad, han probado el gusto que les distingue en estas fiestas; terminando por fin la feria, con la magnífica procesión á Nuestra Señora de la Estrella como los años anteriores."—*Corresponsal.*

Diálogo.—¿Con que te casaste con la vieja Nemesia?—Sí.—Pero, hombre, si eso es casarse con un siglo.—Verdad; pero eso... un siglo de oro.

CHARADA

Segunda prima segunda
la envidia, de ver Teresa,
que la una dos tres de Juan,
llega á la segunda tercia
en el aire, y que la mía
may por debajo se queda.

Solución á la charada anterior
SON RISA

HABLA EL ARTE.—Señores Lanman y Kemp, Nueva York.—Muy señores míos: Continuamente aquejada por una aguda enfermedad á la garganta, resultado de mi vida artística, y sin esperanzas de mejorar, decidí hacer uso de su ya célebre Pectoral de Anacahuita, en unión de su ya bien conocido Aceite de Bacalao, todo esto por indicación de los afamados doctores don Juan Zapiola y don Carlos Ranquier, á quienes por feliz indicación puedo decir con orgullo que les debo la vida y, como consecuencia forzosa, el sustento de mis hijos. Sirvan estas líneas como prueba de gratitud hacia Vds. y los Sres. Ranquier y Zapiola, y cuenten con el aprecio y buena voluntad de sumy atento seguro-servidor q. b. s. m. Doroteo Olavarria.

Al por mayor Sres. Vicente Ferrer y C^{ta}, plaza Moncada, Barcelona.

MEDIO DE PROLONGAR LA VIDA HUMANA.

Un médico famoso de Francia está haciendo experimentos, á fin de de prolongar

la vida humana á más de lo que dura naturalmente. Su sistema consiste en introducir en la sangre por un procedimiento particular la vitalidad de los animales inferiores. No podemos decir que alcanzará ó dejará de alcanzar éxito, pero si que es muy dudoso. Hasta ahora el hombre no ha logrado más que un medio de alcanzar una larga vida y este es evitar que los órganos se entorpezcan ó se debiliten y devolverles su energía y su poder cuando han sufrido pérdidas parciales. Que esto, aunque es difícil, se ha hecho y se puede hacer, puede probarse; pero en todo caso el trabajo se hace de una manera muy diferente de la que se propone el médico francés. Pondremos un ejemplo: Hace algunos años que una mujer llamada Crocker de South Farmington, en Nueva Escocia, en América del Norte empezó á sentirse mal. Ni ella ni sus amigos podían entender los síntomas. Le dolía mucho la cabeza, tenía mal gusto de boca, los pies y las manos frías, la piel tomó una apariencia amarillenta ó cobriza y estaba triste, soñolienta é indiferente á cosas que otras veces le habían interesado. Andando algunas veces se veía que se tambaleaba, y se agarraba á lo primero que podía para no caerse. Sentía náuseas y vomitaba sin causa aparente y sufría de estreñimiento é irregularidades. Tenía mucho flato, palpitaciones, y le venían á la boca erupciones de un gas ó fluido desagradable. En el otoño de 1884 perdió la salud por completo. Se quejaba de un dolor agudo al rededor del corazón y respiraba con dificultad. Sentía dolor al lado derecho del hígado y mucha debilidad en la espalda por encima de los riñones. La pobre Sra. Crocker acudio á los mejores médicos de la localidad, que le dijeron que se trataba de un caso grave y le dieron muy pocas esperanzas. "Ya veremos lo que se puede hacer." Pasaron tres meses sin resultados favorables, no tenía apetito alguno y era un milagro como vivía. Estaba tan nerviosa y tan esitable que se asustaba del menor ruido, así como los chicos se asustan al oír un cañonazo. Hasta una conversación cualquiera le hacía daño. Había estado gruesa, pero ahora había perdido las carnes y parecía el espectro de aquella mujer bien desarrollada que tantas habian evidenciado. Viendo que nada adelantaba con el tratamiento actual buscó á otro método, que hizo cuantitativo durante cuatro meses y en todo este tiempo no pudo dormir una vez, siquiera sino á fuerza de ópio. Su estado era tal que no deseaba mas que morir, y sus parientes mas cercanos convenian en que era lo mejor que le podía suceder. De cuando en cuando sin embargo la enfermedad parecía que cedía y en el intervalo podía leer algunos ratitos. En una de estas ocasiones, repasando un periódico encontró un artículo sobre una medicina llamada Jarabe curativo de la Madre Seigel. Aunque temia engañarse, mandó por una botella sin decir al médico lo que había hecho. Al tomar esta medicina se llenó de admiración y alegría observando un efecto inmediato. Al cabo de unos dias pudo dormir sin tomar ópio y sintió apetito, un apetito natural El estómago llevaba el alimento y apenas le daba trabajo alguno. Llena de esperanza declaró lo que había hecho, despidió al médico y compró otras seis botellas, que tomó durante el invierno de 1884-85. La curación siguió adelantando, y al cabo de un poco de tiempo, segun ella dice: "Me sentí como si hubiera vuelto á la vida despues de haber estado por meses en una sepultura." Para cuando llegó la primavera ya podía atender á su trabajo. Ahora tiene sesenta y tres años, está en buenas carnes, goza de la vida y todas las probabilidades son de que llegue á una vejez avanzada. En una carta reciente la Sra. Crocker relata su historia con un entusiasmo imposible de describir en letra de imprenta, y dice que debe su curación á la medicina misteriosa que vio anunciada en un periódico.

Si el lector se dirige á los Señores A. J. White, Limited, de 155, Calle de Caspe, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviarle gratuitamente un folleto ilustrado que explique las propiedades de este remedio. El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las Farmacias. Precios del frasco, 14 Reales, Frasco chico 8 Reales.

Tenemos el gusto de anunciar á nuestras elegantes lectoras, la llegada á esta de la representante de la acreditada casa Maria Guerrero, con una magnífica colección de sombreros, trajes y confecciones, que como todas las temporadas, es de la más alta novedad. Se hospeda en la Fonda Española, donde la tendrán á sus órdenes por seis dias.

Esquisito anuncio.

Buen queso de Villalón: se recibe diariamente en gran velocidad

BAZAR ULTRAMARINO

Arco Real 19

ANAS DENOYELLE Y AUGUSTINE MAILLET, modistas francesas, tienen el honor y el gusto de participar á su numerosas y elegantes señoras clientes, que han trasladado su obrador de modas de la calle Bataneros á la de Valladares número 6, donde ofrecen su casa. 8—8

Regaliz Pectoral L.B.

La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS. Debe exigirse la Marca L. B. en rojo, en la caja que rodea la caja. Fabrica en Bayona: L. LE BEUF.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Felipe y Santiago, apóstoles. —Mañana, San Atanasio, obispo y doctor.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en la Iglesia de San Pedro de Alcántara, por don Joaquin Velasco y doña Rafaela Natera, en sufragio de los difuntos de su intención.

Séptimo día de solemne novena que la Congregación de Madres Cristianas dedica á su Augusta Patrona Ntra. Sra. de la Anunciación, en la Real Iglesia de San Hipólito, dando principio á las seis de la tarde con la exposición de Su Divina Magestad, estación al Santísimo, Santo Rosario, novena y sermón por un R. P. de la Compañía de Jesús. Las niñas que en esta novena se preparan para recibir la primera Comunión, verificarán este conmovedor acto el domingo, en la Misa de las ocho, en unión de todas las congregantes.

El Domingo próximo se celebrará en el Convento de Santa Cruz una solemne fiesta á las 9 de la mañana, en la que predicará el señor don Antonio Anchelegua. Hay concedida indulgencia plenaria por S. S. Pio VI visitando referida Iglesia desde sus primeras vísperas del día 2, rogando á Dios Nuestro Señor por la paz y concordia entre los principes cristianos, extirpación de las heregias y exaltación de la Santa Madre Iglesia, á los que tengan la Bula de Cruzada.

El centro del Apostolado de la oración, establecido en la iglesia del convento de Santa Ana, tendrá la Comunión general mañana, como primer viernes de mes, á las siete y media, y los ejercicios de la tarde á las seis, siendo orador el Dr. D. Manuel de Torres y Torres.

En la Iglesia de los Padres Misioneros del Inmaculado Corazon de María, se celebrará el Domingo próximo una solemne Misa con sermón á las diez de la mañana, en honor del Santo Cristo de Gracia. Se replica á los cofrades de la Santísima Trinidad, asistan puntualmente á la predicha función.

Pasado mañana á las seis y media de la mañana se celebrará una misa rezada en el Colegio de Ntra. Sra. de la Piedad, y en ella recibirán la Sagrada Comunión los asociados á la Guardia de Honor al Sagrado Corazon de Jesús.

Los dias 1.º, 2.º y 3.º del mes corriente, serán los tres últimos de la novena que hacen las Madres Cristianas á la Anunciación de Nuestra Señora, en la Real Iglesia de San Hipólito. Desde el día cuarto empezará el ejercicio del mes de María, á la oración. Despues del rosario será la plática, y cantarán los niños, y uno de ellos referirá un ejemplo de los prodigios de la Santísima Virgen.

Ejercicios del mes de Maria.

En la Iglesia Parroquial de San Pedro, á las ocho y media de la mañana, despues de una misa rezada: los dias festivos despues de la mayor.

En la de San Francisco, á las siete y media.

En la de Santa Marina, á las ocho.

En la del Sagrario, á las siete y media: los dias festivos media hora despues de oraciones, con sermón.

En la de San Juan, á las seis de la tarde.

En la auxiliar de la Magdalena, á las oraciones, con cánticos y sermón.

En la de la Fuensanta, al toque de oraciones.

En la del convento de religiosas de la Encarnación, á las seis de la tarde.

En la del Colegio de la Piedad, á las oraciones.

En la de San Pedro de Alcántara, á las oraciones.

En la de los PP. Misioneros del Inmaculado Corazon de María, á las cinco y media de la mañana y á las oraciones: los dias festivos á las seis menos cuarto, con exposición del Santísimo Sacramento y sermón.

Los asociados á la corte de Maria visitarán hoy á Ntra. Sra. de la Asunción, en la Catedral.

†

Los señores sacerdotes que gusten aplicar hoy el Santo Sacrificio de la Misa, en sufragio del señor don Rafael Espejo y Dueñas (q. e. p. d.), en la parroquia de San Nicolás de la Villa, recibirán el estipendio de dos pesetas.

†

Quinto aniversario.

EL SEÑOR

Don Diego de Soto y Camacho DE LUQUE

Falleció el día 2 de Mayo de 1886.

Todas las Misas que se celebren mañana, desde las 7 en adelante, en la Parroquia de San Pedro, serán aplicadas por el alma de dicho señor, al estipendio de diez reales.

Su viuda y demás familia ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios en sus oraciones.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.

Compañía cómico lírica

dirijida por los señores Vega y Berros.

Funciones por horas para hoy

Tomando parte la Compañía Infantil de baile, que dirige don José Vazo Gomez.

A las ocho y cuarto.—El juguete cómico-lírico, en un acto, *Los Bebs*.—El bonito baile, "La jota aragonesa."

A las nueve.—La zarzuela en un acto, *Chateaux Margaux*.—El precioso baile, "Peteneras y Malagueñas."

A las diez.—La zarzuela en un acto, *Los sangolotinos*.—El baile, "El Olé."

A las once.—La zarzuela en un acto, *La Leyenda del Monje*.—El baile, "La Flor de la Maravilla."

Precios para cada sección.

Palcos y plateas, sin entrada, 1 peseta.—Butacas con entrada, 50 céntimos.—Anfiteatro y Delanteras con idem, 30 céntimos.—Entrada principal 25 céntimos.—Idem al paraíso 15 céntimos.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR de el "Diario de Córdoba," Telegrama de la Agencia Fabra

Madrid 30, (2'45 t.)

En la reunión celebrada hoy por los ministros en el Ministerio de Estado, despues del consejo celebrado bajo la presidencia de Su Magestad la Reina Regente, resolvió en sentido negativo el expediente de indulto del autor de los crímenes del Jardinito, en esa capital, José Cintabete Pujazón.

También trataron detenidamente de la cuestión obrera, que actualmente ocupa la atención de la generalidad, y de las medidas adoptadas para contenerla dentro de los límites legales.

Madrid 30 (5' t.)

El gobernador ha publicado un bando prohibiendo las manifestaciones en la vía pública.

Por los telegramas recibidos se sabe que en las provincias reina completo orden.

Respecto al día de mañana continúan las precauciones.

Corresponsal en Paris para anuncios, reclamos y comunicados

SECCION DE AVISOS

CARNE Y QUINA
El Alimento mas reparador, unido al Tónico mas energico.

VINO AROUD CON QUINA

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS SOLUBLES DE LA CARNE

CARNE Y QUINA con los elementos que entran en la composicion de este potente reparador de las fuerzas vitales, de este fortificante por excelencia, de un gusto sumamente agradable, es soberano contra la *Anemia* y el *Apocamiento*, en las *Calenturas* y *Convalecencias*, contra las *Diarreas* y las *Afecciones* *del Estomago* y los *Intestinos*.

Cuando se trata de despertar el apetito, asegurar las digestiones, reparar las fuerzas, enriquecer la sangre, entonar el organismo y prevenir la anemia y las epidemias provocadas por los calores, no se conoce nada superior al vino de quina de Aroud.

Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRÉ, Farmo. 402, r. Richelieu, Sucesor de AROUD.
SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS.

EXIJASE el nombre y la firma **AROUD**

Jarabe de quina ferruginoso
DEL DOCTOR RUBIO PEREZ, DE GRANADA

Este precioso medicamento, regenerador de la sangre, preparador de las fuerzas, que contiene una gran cantidad de quina y de hierro; es decir, nuevos medicamentos mas poderosos que se conocen como tónico, se emplea, admirables resultados en la clorosis u opilación, en las escrófulas, en las flogías producidas por las hemorragias, y por toda clase de pérdidas. Este jarabe es muy agradable a los niños y las personas más delicadas, y es sin embargo el medicamento mejor de su clase. Numerosos son los casos en que se ha tenido ocasión de apreciar sus excelentes cualidades los eminentes profesores de facultad de medicina, y de la que han obtenido siempre los más satisfactorios resultados de su empleo.

Precio: 40 reales frasco.—Deposito en Córdoba, en las farmacias de los señores don Joaquín Fuentes, calle del Paraiso; Dr. Martín, Tendillas don Enrique Villegas, Almagra; don Francisco Avilés, Luján, y en las droguerías de don Antonio Carrasco, de los señores Marquez y Urbano y de D. A. Gómez Barea, Librería 26.

LA URBANA
COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS A PRIMAS FIJAS
SOBRE LA VIDA

LA URBANA Y EL SENA
COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS
A PRIMAS FIJAS CONTRA ACCIDENTES

Especialidad exclusiva de la Compañía
Seguro complementario
DE LOS SEGUROS SOBRE LA VIDA

Director en Córdoba
D. Agustín García de Rueda y Ruiz
Fernando Colón números 10 y 12.

DUREZAS-CALLOS-DUREZAS-CALLOS-DUREZAS-CALLOS

SE CURAN CALLOS 4,5 ó 6 DIAS según la naturaleza del que usa el

CALLICIDA ESCRIVA

Es inofensivo, no es corrosivo, es incoloro

APLICACIÓN SENCILLÍSIMA

Frasco, 6 reales
Calle de Fernando VII número 7

FARMACIA DE LA ESTRELLA
BARCELONA

Véndese en todas las farmacias.

VIUDA DE CARBONELL
Plazuela del Conde Arenales 6

Harinas, moyuelos y salvados.
Maderas de Flandes y castaño.
Bodega de vinos de Montilla.
Se sirven los pedidos a domicilio.

TELÉFONOS
Escritorio, número 130.—Bodega, número 50.

En todas las Farmacias, Perfumerías y Bazaros

La VELOUTINE
Polvo de Arroz especial

Preparado al Distrito por **CH^{re} FAY**, Perfumista
PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

SANTA ANA
COLEGIO DE NIÑAS ELEMENTAL Y SUPERIOR

Bajo la dirección de la señorita doña Aurora de la Cruz Lucena, establecimiento con todos los adelantos de la época, en la calle Mase Luis número 14.

EMULSION DE SCOTT
de ACEITE PURO de HIGADO de BACALAO
CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SODA
TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE.

El remedio mas racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de las TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, FRIADOS, TOSES CRONICAS, AFECCIONES de la GARGANTA, y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos. Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo. Los médicos en todos los países del mundo la prescriben.

De venta en todas las droguerías y farmacias.

SAPOLIO
(LIMPIA, FIJA Y DA EXPLENDOR.)
UNICA PASTA LEGITIMA PARA LA LIMPIEZA
LA MAS BARATA Y EFICAZ
TODAS LAS DEMAS SON IMITACIONES

Admirable para pulir objetos de Hierro, Cobre, Bronce, Latón, Zinc y Níquel
Indispensable en el Ejército para limpiar cañones, fusiles, espadas, sables, bayonetas, etc.
Sin rival para limpiar mesas, puertas, persianas y demás objetos de madera.
Excelente para lavar mármoles, azulejos, mosaicos, estucos, loza, estatuas, cristales, espejos, escaleras, suelos, etc.
Conveniente en la cocina para lavar platos, copas, cubiertos, ollas y demás utensilios.
De venta en todas las droguerías.
Únicos agentes en España: Señores Villanova, Hermanos y Compañía.—Barcelona.

BLANCO Y NEGRO
REVISTA ILUSTRADA
SE PUBLICARÁ EN MADRID TODOS LOS DOMINGOS

Vida moderna, Teatros, Poesías,
Artículos festivos, Ecos de sociedad, Concursos con premios,
Música, Caricaturas, Modas.

REDACTADA E ILUSTRADA
POR EMINENTES LITERATOS Y DIBUJANTES

Doce páginas de texto en elegante papel sonrosado con preciosos fotograbados alusivos a los artículos.

El primer número, que verá la luz pública el domingo 10 de Mayo, contendrá artículos y poesías de Campoamor, Rueda, Palacio, Eduardo, Taboada, Fernández Bremón, Pérez Zúñiga, Muro, etc., e ilustraciones de Alcázar, Gros, Pons, Carcedo y Romea.

NUMERO SUELTO EN TODA ESPAÑA
15 CENTIMOS

LAS MAQUINAS PARA COSER
DE
LA COMPANIA FABRIL SINGER

SON INDUDABLEMENTE LAS MÁS POPULARES
POR SU SOLIDEZ, DURACION Y LA PERFECCION
CON QUE HACEN TODA CLASE DE COSTURA

GRANDES REBAJAS
LOS PRECIOS DE LAS MAQUINAS SINGER PARA COSER

Pídase el nuevo catálogo
EN ESTA POBLACION

Prueba esto mismo el afán con que algunos fabricantes alemanes pretenden imitar nuestras máquinas denominándolas SINGER perfeccionadas. No nos cansaremos de repetir al público que no se deje engañar por cuatro industriales, y que se fije muy especialmente en la marca de fábrica de la compañía fabril Singer que estampamos a continuación.



Llamamos la atención del público, especialmente a los fabricantes de calzado, sobre las nuevas máquinas denominadas **CILINDRICA** y **LANZADERA OS ILANTE**, con las que pueden hacerse primorosísimos trabajos, siendo por esto mismo, así como por la sencillez de su mecanismo, las mejores que se conocen en el día.

TODOS LOS MODELOS A 2'50 PTS. SEMANALES
20 POR 100 DESCUENTO AL CONTADO

Sucursal en Córdoba
AYUNTAMIENTO 14 y 16

Se vende verde en la huerta de la Cruz, pago de la Fuensanta, a 5 reales quintal.

Arrendamiento. Desde el día 6 de San Juan en adelante se hace de las casas calle de San Fernando número 55 y calle de Santa Isabel número 6. Informarán del precio y condiciones, Osario 49.

Arrendamiento.—Se hace desde el día de dos bonitos departamentos altilos, acristalados, de nueva construcción y con vistas a la calle Rey Almaraz y con vistas a la calle Rey Almaraz por número 58.

1490
GRAJEAS de Hierro
Laureado del Instituto de

El empleo en Medicina del Hierro Las Verdaderas Grajeas de en los casos de Clorosis, Anemia, Extenuación, Convalecencia, Debilidad de la sangre a consecuencia de Se tomarán 4 a 6 Grajeas diarias. Si No Constipación, ni Diarrea, pueden tragar las Grajeas. — Una caja Exijase el Verdadero Hierro Rabuteau halla en las principales

Casa HERMANN-LACHAPPELLE, J^{re}
Ingenieros-Mecánicos, — 31-3

2 MEDALLAS DE ORO Y MIEMBRO DEL CRUZ DE LA LEGION F. CUATRO MEDALLAS DE ORO, EXPOSICION

Aparatos continuos para



TODA CLASE DE BEBIDAS GASOSAS LIMONADAS — SODA-WATER VINOS ESPUMOSOS Los únicos con el interior plateado

SIFONES
DE TODAS FORMAS Y DE TODOS COLORES

Envío franco de todos los prospectos detallados

ACEITE PURO de HIGADO de Bacalao

Preparado por **LANMAN y KEMP**.
Este es infalible remedio para la curacion de todas las enfermedades de LA GARGANTA, EL PECHO Y LOS PULMONES.
Usado con perseverancia en union del PECTORAL DE ANACAHUITA, consigue curaciones sorprendentes en muchos casos de CONSUMO y TUBERCULOSIS.
Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y compañía, Barcelona.

FOSFATO DE HIERRO
de **LERAS**, Doctor en Ciencias

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la *Anemia*, el *Empobrecimiento de la Sangre*, los *Colores pálidos*, *Flujos blancos* e *Irregularidad de la menstruación*. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las señoras, jovencitas y niños delicados.

En PARIS, 2, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ENFERMEDADES de los NIÑOS
RABANO IODADO
de **GRIMAULT Y C^{ia}**

Este Jarabe más activo que el Jarabe antiscorbútico, excita el apetito, disuelve las glándulas, combate la palidez y la flojedad de las carnes, cura el gurmio, las costuras de leche, las erupciones del cutis. Esta combinación vegetal, esencialmente depurativa, se tolera mucho mejor que los ioduros de potasio y de hierro.

En PARIS, 2, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.



CUANDO LA SANGRE está adelgazada e impura, todos los órganos y fibras del cuerpo se debilitan e incapacitan para resistir las enfermedades predominantes. Entre otros

Síntomas de Sangre Viciada
se cuentan los diversos carbúnculos, granos, erupciones, mal de ojos, úlceras, tumores e hinchazón de las glándulas. Para cortar estos males de raíz, purifíquese la sangre con la Zarparrilla del Dr. Ayer. Esta medicina ha mantenido su reputación universal por cerca de medio siglo como el mejor

Purificador de Sangre.
Es un extracto altamente condensado de las mas poderosas vegetales alterativas y tónicas. Es el remedio más eficaz para la escrófula e igualmente beneficioso para la gota, reumatismo, catarro e hidropea. Lo mismo que para los desórdenes del hígado y riñones. Es una medicina para hombres, mujeres y niños. Tómese con leche o agua.

Zarparrilla del Dr. Ayer,
PREPARADA POR EL
DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., U. S. A.
De venta en las principales farmacias y droguerías.

Deposito en Córdoba, D. Ant. nió Carrasco, Ayuntamiento.

A LOS ZAPATEROS

En el acreditado establecimiento de calzado, Almagra 19, se conieci toda clase de ormas por el enter industrial Casimiro Caballero.

En el ventorrillo de Redondo, camino de la Arruzafa, cerca de la huerta de los Arcos, se vende leche de cabra por mañana y tarde.

Gran surtido de esteras de junio de verano y delanteras para sofá y cama a precios reducidos, San Pablo 14.

Mariano Moya
AYUNTAMIENTO, 20
JUNTO A LA IGLESIA DE SAN PABLO CORDOBA

En este antiguo establecimiento, trasladado a local mas espacioso que el en que tantos años ha estado, encontrará el público un gran surtido en hilos de lino y algodón para medias, coser, crochet, bordar, etc., agujas, alfileres, abanicos, botones, batidores y peines de goma, asta y marfil, cajas y borias para polvos, bastidores y cañamazo para bordar; cintas de seda, hilo, algodón y estambre, cacharas y tenedores de peltre y metal. Calcetines y medias. Dedales, marcos, espejos, fleco para colchas, horquillas, hebillas, jabones, navajas, polvos, carretes de seda, tijeras, ballenas y otros artículos análogos.